



Parlamentul României
Camera Deputaților
Comisia pentru Afaceri Europene



București, 20 martie 2018
Nr. 4 c-19 / 122

Opinie

privind

**COMUNICAREA COMISIEI CĂTRE PARLAMENTUL EUROPEAN, CONSILIU,
COMITETUL ECONOMIC ȘI SOCIAL EUROPEAN ȘI COMITETUL REGIUNILOR**
privind un cadru de monitorizare pentru economia circulară

COM(2018) 29

În conformitate cu prevederile art. 170 alin. (1) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, Comisia pentru afaceri europene și Comisia pentru mediu și echilibru ecologic, au fost sesizate pentru a examina, din punctul de vedere al fondului, Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor privind un cadru de monitorizare pentru economia circulară, COM(2018) 29.

Având în vedere:

- Proiectul de opinie al Comisiei pentru mediu și echilibru ecologic,
- Nota de informare transmisă de Ministerul Afacerilor Externe,
- Fișa de informare a Direcției pentru Uniunea Europeană a Camerei Deputaților,
- Analiza realizată de Comisia pentru afaceri europene,

Comisia pentru afaceri europene:

1. **Apreciază** cadrul de monitorizare simplu și eficace care consolidează și evaluează progresul către o economie circulară, reducând în același timp

sarcina administrativă și **consideră** că structura acestuia, așa cum este încărcată pe site-ul internet al EUROSTAT, corespunde în mare parte acestui deziderat.

2. **Recomandă** ca de pe pagina de internet a indicatorilor economiei circulare să fie puse legături spre descrieri detaliate a semnificației acestora și către ghiduri de interpretare, existente sau care ar putea fi elaborate în acest scop, pe calea unei inițiative a Comisiei Europene, astfel încât să fie facilitată înțelegerea unitară a indicatorilor de către statele membre.
3. **Consideră** că raportarea indicatorului referitor la tehnologiile inovatoare legate de economia circulară reprezintă o ocazie pentru a analiza contribuția lor la economia circulară în comparație cu situațiile similare din zonele unde acestea cunosc o dezvoltare accelerată.
4. **Își exprimă reținerea** cu privire la relevanța indicatorului referitor la numărul de brevete emise în legătura cu reciclarea și materiile prime secundare, deoarece acesta nu are capacitatea de a evidenția rezultatele aplicării în practică a inovației și **recomandă** explorarea posibilității de a introduce în locul său un indicator care să evalueze eco-inovarea, referitor la aplicarea inovațiilor în sfera economiei circulare, posibil prin raportarea statistică sau voluntară de către sectorul de afaceri implicat.
5. **Subliniază** că timpul de răspuns al indicatorilor la schimbările intervenite în economia Uniunii și pe piață diferă în funcție de tipul acestora și din acest motiv **recomandă** evaluarea frecvenței de colectare și a relevanței datelor pe parcursul implementării sistemului de monitorizare a economiei circulare, în scopul evidențierii caracteristicilor temporale ale răspunsului indicatorilor la măsurile de stimulare a economiei circulare.
6. **Recomandă** ca materiile prime critice să facă obiectul unei politici de încurajare la nivelul Uniunii de diversificare a materiilor prime și de sprijinire a tehnologiilor inovatoare care utilizează alte materii prime cu o disponibilitate mai largă în lume, având în vedere că sistemul de indicatori facilitează o astfel de analiză comparativă.
7. **Consideră** că interfața utilizată pentru indicatori prezintă utilitate și pentru publicul larg și propune extinderea sa cu o pagină cu rol educativ dedicată copiilor și tinerilor.

8. **Atrage atenția** asupra faptului că, deși indicatorii utilizați au scopul de a evidenția avansul în economia circulară, avansul nu reiese cu claritate din rezultatele calculelor sau prin utilizarea instrumentului de vizualizare, deoarece prevalează viziunea separată a progresului înregistrat în acțiunile individuale pe care indicatorii le măsoară; **propune** elaborarea unui indicator sintetic, agregat din cei existenți, care să permită orientarea interpretării setului de indicatori în sensul economiei circulare sau identificarea unei alte modalități de prezentare care să evoce nemijlocit avansul în economia circulară, fapt care ar prezenta avantaje și pentru procesele de decizie interesate.
9. **Recomandă** cuplarea monitorizării economiei circulare cu monitorizarea rezultatelor politicilor Uniunii de sprijinire a tehnologiile avansate – cele privind energia regenerabilă și cele spațiale în special - cuplare posibilă prin reconfigurarea indicatorului privind inovarea sau prin preluarea indicatorilor economiei circulare în raportările privind politicile Uniunii în aceste domenii.

Comisia pentru afaceri europene, întrunită în ședința din 20 martie 2018 a hotărât cu unanimitate de voturi să adopte prezentul proiect de opinie care să fie transmis Biroului Permanent al Camerei Deputaților, pentru finalizarea procedurii de examinare parlamentară.

Propune informarea instituțiilor Uniunii Europene și Guvernului României asupra observațiilor și recomandărilor sale, ca o contribuție la procesul de formulare a unor politici eficiente în domeniul de referință.

Propune în același timp, transmiterea observațiilor/recomandărilor sale, Comisiei Europene, în cadrul dialogului politic informal propus de Comisia Europeană în Comunicarea „Furnizând rezultate pentru Europa”, COM(2006) 211.

PREȘEDINTE,
Angel TILVĂR



Redactat: Florin Alexandru